

**Календарь** ✦ 23 года назад (1990 г.) пленум ЦК КПСС проголосовал за отмену однопартийной системы.

✦ Какъв ден с утра до полудня – такова будет и первая половина следующей зимы, а с полудня до вечера – предвещает другую половину зимы.  
✦ Долгота дня 9 часов 04 минуты.  
Луна убывает.

**Цифра 603** тысячи абонентов, в том числе и свечинцев, обслуживает ОАО «Кировэнергосбыт».

## ● В стране

### С февраля перенесли на май

Дополнительный выходной в связи с празднованием в субботу, 23 февраля, Дня защитника Отечества россияне получают не в понедельник, 25 февраля, а в пятницу, 10 мая, что означает непрерывные четырехдневные выходные в связи с празднованием Дня Победы, сообщают в Роструде.

«23 февраля приходится на субботу и, по общему правилу, выходной день должен был быть предоставлен на понедельник, 25 февраля. Но, по решению правительства, этот выходной перенесен на май, на 10-е число, которое приходится на пятницу, чтобы в мае между 9-м и 12-м числами не было разрывов. И, таким образом, в связи с празднованием Дня Победы у россиян будет четыре выходных дня подряд», - заявил в понедельник замглавы ведомства И. Шкловец.

Что касается празднования 8 Марта, который в нынешнем году приходится на пятницу, то у россиян получается три выходных дня подряд - с 8-го по 10-е число соответственно.

«Интерфакс».

## ● В области

### Жилье для ветеранов

В январе 2013 года из федерального бюджета на обеспечение жильем ветеранов войны поступили 431,1 млн. рублей, сообщили в департаменте социального развития. Это позволит улучшить жилищные условия еще 397 ветеранам, вставшим на учет в органах местного самоуправления до 04.10.2012.

По состоянию на 1 января 2013 года Кировская область получила федеральные средства в размере 6,4 млрд. рублей, в том числе в 2012 году – 902,9 млн. рублей, уточнили в департаменте. На выделенные средства мера социальной поддержки предоставлена 6701 ветерану войны, в том числе в 2012 году – 898 ветеранам, вставшим на учет до 30 декабря 2011 года включительно.

В настоящее время в органах местного самоуправления на учете состоит еще 522 ветерана войны. По информации Минрегиона России, к 1 октября 2013 года предполагается завершить работу по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны.

**ДЛЯ СПРАВКИ.** Ветеранам войны мера социальной поддержки по обеспечению жильем предоставляется в двух формах по выбору гражданина: в форме социальной выплаты на приобретение жилого помещения в собственность, которая перечисляется продавцу жилого помещения на основании свидетельства о праве на приобретение жилого помещения и договора купли-продажи; в форме единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения, которая перечисляется на расчетный счет ветерана войны.

В настоящее время размер данной выплаты составляет 1 млн. 085,4 тыс. рублей, сообщили в департаменте соцразвития.

Пресс-центр правительства  
Кировской области.

## ● В районе

### Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 6 февраля (по данным отдела сельского хозяйства).

**Первый показатель** – средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** – валовой надой (в центнерах).

«Шмелево»	10,6	+3,9	24,5
«18 Марта»	10,5	+3,1	34,8
«Надежда»	9,2	+0,8	14,5
«Октябрьское»	8,6	-2,0	15,0
«Память Ильича»	7,3	-0,1	11,3
им. Свердлова	5,0	+1,3	1,2
«Новый Ацвеж»	1,9	-1,3	1,5
<b>По району</b>	<b>8,9</b>	<b>+1,4</b>	<b>102,8</b>

Соб. инф.

## ● Конкурс

# ПРАКТИКА ПЛЮС ТЕОРИЯ. РЕЗУЛЬТАТ - ВКУСНЫЙ ОБЕД

1 февраля на базе Дома детского творчества состоялся конкурс профессионального мастерства среди поваров, работающих в системе образования района. В нем приняли участие 8 человек – повара из Благовещенской, Кружлыжской, Шмелевской и Юмской основных школ, а также из детского сада «Родничок» и детского дома.



Галина Алексеевна Великорединчанина - победитель конкурса.

Конкурс состоял из двух основных частей: практической и теоретической. В практической части каждому из участников конкурса нужно было выполнить домашнее задание: приготовить несколько различных блюд, причем одно основное - из мяса, рыбы или субпродуктов и остальные – по желанию, а в ходе конкурса красиво и оригинально оформить их, также оформить стол, представить и подать блюдо.

Следует отметить, что все участницы конкурса проявили в этой части высокий професси-

онализм, художественный вкус, немало выдумки и фантазии. Столы каждой из участниц буквально ломились от яств. Чего только здесь не было: разнообразные салаты, выпечка, кондитерские изделия! Жюри дало высокую оценку приготовленным блюдам и их оформлению.

Вторая часть – теоретическая – была, конечно, не такой зрелищной и вкусной, но знание теории – это основа основ поварского и кулинарного мастерства. Здесь каждой участнице было необходимо правильно ответить на 25 вопросов, предложенных в тесте. Ответы показали, что повара, работающие в детских учреждениях района, хорошо знают теорию, так что членам жюри пришлось принять решение: в этой части конкурса отдельного победителя не определять, а выразить благодарность всем его участникам.

Самую большую сумму баллов по итогам обоих этапов конкурса набрала повар Шмелевской основной школы Галина Алексеевна Великорединчанина. Она и стала абсолютным победителем конкурса «Повар года – 2013». Не остались без наград и остальные участницы. Приз зрительских симпатий вручен Светлане Викторовне Малыше-

вой – повару детского сада «Родничок», приз «За сохранение национальных традиций» - ее коллеге из «Родничка» Надежде Матвеевне Рожной, «Мастер золотые руки» - Анжелике Николаевне Кокоулиной из Кружлыжской основной школы, «За оригинальность оформления и подачи блюд» - Дарье Александровне Девятериковой из Юмской основной школы, «За волю к победе» - коллегам из детского дома Светлане Александровне Таширевой и Татьяне Леонидовне Гребневой. Кроме того, Татьяна Леонидовна и Валентина Васильевна Жеребцева из Благовещенской школы награждены призом «За высокий профессионализм».

Участие в конкурсах профессионального мастерства, подготовка к ним, несомненно, способствуют повышению профессионального мастерства наших поваров, - выразила общее мнение заместитель главы администрации района, начальник управления образования Галина Сергеевна Гоголева. – От этого выигрывают все и, прежде всего, дети. Наши дети самые счастливые, потому что у них такие замечательные повара.

Эдуард Кулаков.  
Фото Сергея Загребина.

## ● Год охраны окружающей среды

### Начал работу единый экологический портал

Как сообщили в региональном департаменте экологии и природопользования, портал [www.eko43.ru](http://www.eko43.ru) создан в рамках областной целевой программы «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления на территории Кировской области» 2012-2017 годы.

Цели создания портала: предоставление объективной и опера-

тивной информации в сфере обращения с отходами; предоставление информации из регионального кадастра отходов по сбору, транспортированию, использованию, обезвреживанию и захоронению отходов; размещение справочной информации о федеральных и региональных органах государственного управления, о юридических лицах и индивиду-

альных предпринимателях, осуществляющих деятельность по обращению с отходами; консультации по вопросам в сфере обращения с отходами.

Информацию для размещения на портале необходимо направлять на электронный адрес: [othody.dep@gmail.com](mailto:othody.dep@gmail.com).

Пресс-центр правительства  
Кировской области.

## ● Местная власть

### НА ПЛАНЕРКЕ У ГЛАВЫ

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н. Гребенкин начал с вопроса подготовки к утверждению генерального плана застройки городского поселения. Главный архитектор района С.А. Буркова проинформировала о том, что прошли публичные слушания, внесены поправки в документ. На ближайшем заседании поселковой думы в феврале 2013 года генплан должен пройти процедуру утверждения.

Далее Д.Н. Гребенкин обратил внимание заведующего отделом по имуществу и земельным ресурсам Н.А. Матвеевой на работу с муниципальным имуществом: использование, сдача в аренду, списание имущества. В связи с началом нового календарного года необходимо привести нормативную базу в соответствие с действующим законодательством. Также рекомендовано директору Свечинского «Бизнес-центра» Н.И. Маниной не снижать темпы работы по кредитованию и активнее привлекать к этому предпринимателей из Шабалинского района.

В соответствии с федеральным и областным законом о муниципальной службе муниципальные служащие ежегодно сдают декларацию о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Д.Н. Гребенкин заметил, что на основании Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 507 «О мерах по реализации государственной социальной политики» в Государственную думу внесен проект федерального закона, предполагающий создание прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных и муниципальных учреждений и предоставление руководителями этих учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Предоставление таких сведений за 2012 год предусмотрено с 2013 года. Рекомендовано начальникам управлений провести разъяснительную работу с руководителями подведомственных учреждений.

Директор МУП «Свечатеплосервис» А.Ю. Соколов доложил, что отопительный сезон проходит в штатном режиме. Продолжается вывоз угля со станции отгрузки к котельным, который на текущей неделе будет завершен.

О проведении конкурса «Самый пожаробезопасный объект» в 2013 году среди муниципальных учреждений образования и культуры, а также жилых домов сообщил заведующий сектором ГОиЧС И.А. Шабалин. Разработаны и утверждены постановлением администрации района конкурсная комиссия и положения о проведении соответствующих конкурсов. И.А. Шабалин обратил внимание начальников управлений на необходимость доведения данной информации до руководителей учреждений, а также проведения работы по представлению заявок на конкурс. Д.Н. Гребенкин напомнил о том, чтобы начальники управлений провели работу с руководителями подведомственных учреждений на предмет разработки планов (проектов) благоустройства своих территорий в 2013 году.

Заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев проинформировал о делах в сельхозкооперативах района. Продолжается зимовка скота. Надой на 1 корову составляет 8,8 кг, что больше уровня прошлого года на 1,3 кг. Валовой надой также превышает аналогичный уровень прошлого года на 1,5 ц.

Пресс-служба  
администрации района.

## ● За здоровый образ жизни

### «БЫСТРАЯ ЛЫЖНЯ – 2013»

1 февраля состоялся районный этап традиционных Всероссийских соревнований по лыжным гонкам среди школьников «Быстрая лыжня – 2013», на старт которых вышли 42 участника младшего и среднего школьного возраста. Соревнования прошли в напряженной и острой спортивной борьбе.

Среди девочек младшего школьного возраста на высшую ступеньку пьедестала почета поднялись сразу две участницы, показавшие на километровой дистанции одинаковый результат (6 минут 15 секунд), - Варя Безденежных из Свечинской средней и Соня Великоредчанина из Шмелевской основной школы. Третье место в этой группе участников заняла Саша Ковалева из Круглыжской школы, уступившая победительницам 10 секунд.

Среди мальчиков младшей возрастной группы победу одержал Илья Кудрин из Круглыжской основной школы имени Ю.Я. Долгих, преодолевший километровую дистанцию за 5 минут 10 секунд. Второе место занял его товарищ по команде Игорь Новоселов, уступивший победителю 20 секунд, третьим стал Евгений Шабалин из Шмелевской основной школы.

В командной борьбе в

младшей возрастной группе победу одержала команда Круглыжской основной школы, на втором месте команда Шмелевской основной школы, на третьем – Свечинской средней.

Среди девушек средней возрастной группы лучший результат на километровой дистанции - 5 минут 45 секунд - показала Светлана Куликова из Шмелевской основной школы. На втором месте - Марина Василькова из Круглыжской основной школы, на третьем – Диана Борискина из Свечинской средней.

Среди юношей среднего возраста на двухкилометровой дистанции с результатом 9 минут 16 секунд победу одержал Николай Пантелеев из Круглыжской основной школы. Второе место занял также круглыжанин Николай Ларионов, на третьем месте Михаил Пантелеев из Шмелевской основной школы. Командную победу среди гонщиков средней



возрастной группы одержали круглыжские лыжники, на втором месте – команда Шмелевской основной школы, на третьем – Свечинской средней.  
Эдуард Кулаков.  
Фото Сергея Загребина.

## ● Модернизация

### Минздрав России оценил опыт Кировской области



Председатель правительства Российской Федерации Д.А. Медведев провел встречу с участниками программы подготовки управленческих кадров в сфере здравоохранения и образования. Во встрече приняли участие руководители отраслевых министерств и ведомств, субъектов РФ.

Наш регион на встрече представлял первый заместитель председателя правительства Кировской области Д.А. Матвеев.

«Очевидно, что модернизация образования и здравоохранения – это наш приоритет, - сказал, открывая обсуждение, премьер-министр. - Мы обязаны обеспечить более современный облик двух важнейших отраслей нашей жизни. Но понятно, что делают это не некие бестелесные фигуры, не функции, а люди, и поэтому реальные программы модернизации включают в себя и подготовку современных управленческих кадров».

Программа подготовки управленческих кадров действует в России с 2011 года, в ней участвуют все субъекты РФ. В качестве учебной базы была выбрана Российская академия народного хозяйства и государственной службы. Программа предусматривает про-

движение лучших технологий, лучших практик, существующих в отрасли.

«Ни один из интересных проектов, который обсуждался за два года, не прошёл мимо поля зрения министерства, - сказала Вероника Игоревна. - Главными нашими задачами являются оптимизация системы и высвобождение внутреннего ресурса – и кадрового, и любого другого, в том числе материально-технического».

О наработках в этой сфере на встрече рассказал первый заместитель председателя правительства Кировской области Д.А. Матвеев.

В регионе в рамках обучения по названной программе разработан проект, касающийся внедрения эффективных механизмов оплаты медицинской помощи, которые наряду с другими факторами должны способствовать повышению качества и доступности здравоохранения.

Как отметил Дмитрий Александрович, сложившиеся методы финансирования отрасли зачастую не стимулируют медучреждения работать лучше. Так, сегодня бюджетное финансирование оплачивает содержание сети медицинских учреждений, а не ее работу. И руководители бьются не за качество оказанной медпомощи, а за увеличение штатного расписания и повышение всех статей расходов.

«В результате мы наблюдаем ситуацию, когда объемы дорогостоящей медицинской помощи, особенно в части скорой медицинской помощи и круглосуточного стационара существенно превышают нормативы программы госгарантий и не соответствуют потребностям населения, - сказал

Д.А. Матвеев. - Это ведет и к неэффективным расходам, и к снижению качества лечения. В 2010 году только по 5 субъектам, участвовавшим в разработке проекта, неэффективные расходы на скорую помощь за счет огромного числа необоснованных и непрофильных вызовов составили более 420 млн. рублей».

В рамках проекта, который реализуется в Кировской области, разработана и внедрена с 2012 года новая модель финансирования поликлиник: вместо оплаты посещений - подушевое финансирование в зависимости от числа пациентов, а также стимулирующие выплаты за результаты работы.

«То есть поликлиника теперь заинтересована быть более привлекательной для населения, а сотрудникам предоставлена возможность за эффективность своей работы получать серьезное материальное вознаграждение, - подчеркнул Д.А. Матвеев. - Основные индикаторы, по которым мы оцениваем работу поликлиник, - это увеличение выявления заболеваний на ранних стадиях, соблюдение стандартов лечения и диспансерного наблюдения, снижение потребности прикрепленного населения в госпитализации, вызовах «скорой помощи».

При этом, по словам Д.А. Матвеева, опыт проекта несложно растратировать в другие регионы РФ, а основные положения его вошли в недавно выпущенные Минздравом России методические рекомендации по оплате медицинской помощи.

Пресс-центр правительства  
Кировской области.

Благополучное проживание населения на той или иной территории напрямую зависит от наполняемости местного бюджета. Поэтому не случайно задача по развитию территорий и увеличению доходов является самой актуальной для муниципальных образований.

О том, какая работа ведется в этом направлении в нашем районе, мы поговорили с главой администрации Свечинского района Дмитрием Николаевичем Гребенкиным.

- Дмитрий Николаевич, каковы основные доходные источники местного бюджета, их объемы и динамика поступления?

- Доходы бюджета — это ключевой показатель, от величины которого напрямую зависит полнота и своевременность исполнения полномочий, возложенных на органы местного самоуправления, в том числе в социальной сфере, в части благоустройства населенных пунктов, их жизнедеятельности (т.е. вода, тепло, свет, дороги и т.д.). Поэтому в этом должны быть заинтересованы не только местные власти, но и население.

За 2012 год доходы бюджета района составили 147,8 млн. рублей, в том числе безвозмездные поступления из областного бюджета (дотации, субсидии, субвенции) в размере 111,2 млн. рублей, налоговые и неналоговые доходы (так называемые собственные доходы бюджета района) — 35,9 млн. рублей.

В формировании доходов районного бюджета наряду с местными налогами (налог на имущество физических лиц, земельный налог) участвуют федеральные и региональные налоги и сборы (налог на доходы физических лиц, налоги, взимаемые в связи с применением упрощенной системы налогообложения, единый налог на вмененный доход, налог на имущество организаций, государственная пошлина судов, единый сельскохозяйственный налог), проценты отчисления от которых в районный бюджет и бюджеты поселений установлены Бюджетным кодексом РФ.

Основным источником поступлений собственных доходов является налог на доходы физических лиц. В 2012 году он составил 47% (16,8 млн. рублей). Хочется отметить, что объем поступлений НДФЛ мог быть больше, но в результате выплаты так называемой серой заработной платы, нежелания работодателей официально трудоустроить работника или трудоустроить на полную зарплату бюджет теряет значительные суммы: по экспертным оценкам, от 4 до 6 млн. руб. ежегодно, что равно размеру годового бюджета Свечинского городского поселения.

Значительную долю в бюджетах поселений, 26% (2,1 млн. рублей), составляют так-

же единый налог на вмененный доход и налоги, взимаемые в связи с применением упрощенной системы налогообложения (УСНО), уплачиваемые организациями и индивидуальными предпринимателями, налог на имущество физических лиц и земельный налог. Здесь тоже есть резерв для роста поступлений, в частности налога на имущество физических лиц и земельного налога. Для этого необходимо, чтобы физические лица своевременно осуществляли оформление правоустанавливающих документов на объекты недвижимости: дом, гараж или земельный участок.

### ● Самоуправление

# ДОХОДЫ БЮДЖЕТА И УРОВЕНЬ ЖИЗНИ



- У населения время от времени возникает вопрос о возможном укрупнении небольших муниципальных образований. Грозит ли это нашему району?

- Пока вопрос так не стоит, и я не стал бы драматизировать ситуацию. Вместе с тем хочу отметить, что Концепцией развития местного самоуправления Кировской области при оценке качества работы органов местного самоуправления и определении круга муниципальных образований, подлежащих укрупнению, предусмотрен такой показатель, как поступление налоговых и иных платежей во все уровни бюджетов в расчете на душу населения. За 2012 год на территории Свечинского района он составил 5781 рубль. По итогам 2011 года по данному показателю наш район занимал лишь 37 место из 45 муниципальных образований области.

- Какая работа проводится по изменению этой ситуации, увеличению доходов местного бюджета?

- Для увеличения собственных доходов бюджетов муниципальных районов и городских округов на областном уровне были приняты решения о передаче единых нормативов отчислений от региональных налогов: от налога на имущество организаций — 20%, на-

лога на доходы физических лиц — 10%, налогов, взимаемых в связи с применением УСНО, — 50%. В целом это ощутимое подспорье в решении насущных проблем, так, за 2012 год от указанных налогов поступления в бюджет района составили 5,4 млн. рублей.

В 2012 году рабочей группой, созданной в результате работы межведомственной комиссии по увеличению налоговой базы района, с участием представителей прокуратуры, пункта полиции «Свечинский», администрации района, отдела ПФ РФ в Свечинском районе проведено четыре рейда (в 2011 году

развитию экономического потенциала района и предпринимательства?

- На территории Свечинского района действует муниципальная целевая программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, которая направлена на формирование благоприятной правовой среды, стимулирующей развитие малого и среднего предпринимательства; развитие инфраструктуры, обеспечивающей доступность деловых услуг; развитие механизмов финансово-кредитной поддержки; укрепление социального статуса; информационно-методическую, консульта-

меры принимаются по сокращению задолженности?

- На 1 января 2013 года, по данным налоговой инспекции и главных администраторов неналоговых доходов, сумма недоимки в бюджет района составила 3,6 млн. рублей. Наиболее крупные суммы недоимки — по налогу на доходы физических лиц (974 тыс. руб.), по налогам, взимаемым в связи с применением УСНО (282 тыс. рублей), земельному налогу (128 тыс. рублей), по налогу на имущество физических лиц (50 тыс. рублей).

Задолженность по арендным платежам за землю и использование муниципального имущества (неналоговые доходы) на начало 2013 года составила 2137 тыс. рублей, 49 арендаторов из числа организаций и индивидуальных предпринимателей являются должниками по уплате арендных платежей.

В целях сокращения недоимки, предотвращения ее образования в течение 2012 года проведено 17 заседаний межведомственной комиссии с приглашением 129 должников. В том числе проведено 5 выездных заседаний комиссии в сельских населенных пунктах района с приглашением 43 физических лиц — недоимщиков по имущественным налогам. По итогам работы комиссии погашена недоимка по налогам и другим обязательным платежам в сумме 3,1 млн. рублей.

Также заслушаны 24 работодателя по вопросу выплаты заработной платы работникам ниже величины прожиточного минимума и по вопросу снижения перечислений НДФЛ в сравнении с соответствующим периодом 2011 года. По данным налоговой инспекции, 21 работодатель из числа заслушанных повысил заработную плату работникам, сумма дополнительных поступлений НДФЛ составила 541 тыс. рублей.

Администрация Свечинского района открыта в работе с юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями и готова к совместной работе с теми налогоплательщиками, которым не безразлична судьба Свечинского района. К сожалению, вопрос роста недоимки по налогам, выплаты заработной платы «в конвертах» в настоящее время остается одним из самых злободневных. Хотелось бы обратиться к тем нерадивым налогоплательщикам, которые, применяя различные теневые схемы, уходят от уплаты налогов: этим вы ограничиваете себя и своих детей в возможности получить квалифицированную медицинскую помощь, достойный уровень образования, комфортные условия проживания в родном Свечинском районе.

Беседовала  
Людмила Загребина.  
Фото Сергея Загребина  
и из открытых источников.

- один рейд), в ходе которых выявлены два физических лица, осуществляющих деятельность без государственной регистрации, а также нарушения трудового и земельного законодательства. После проведенных рейдов одно физическое лицо зарегистрировалось в налоговом органе в качестве индивидуального предпринимателя, заключены пять трудовых договоров с наемными работниками, подано 2 заявления на предоставление земельных участков в аренду, лица, допустившие нарушения земельного законодательства, привлечены к административной ответственности (наложены штрафы).

Проведено четырнадцать проверок в рамках муниципального земельного контроля, установлено шесть нарушений. Лица, допустившие их, привлечены к административной ответственности.

Сложность заключается в том, что по закону мы можем проводить проверки с периодичностью раз в 3 года, а проверку вновь зарегистрированного лица только через три года. Этим пользуются недобросовестные налогоплательщики, ежегодно создающие фирмы на новое юридическое лицо.

- Что предпринимается по

онную и организационную поддержку субъектов малого предпринимательства.

Свечинским фондом поддержки малого и среднего предпринимательства в 2012 году оказано 490 бесплатных услуг, выдано 13 займов на сумму 4265 тыс. рублей, сохранено 64 рабочих места, создано 5 рабочих мест, разработано 5 бизнес-планов. При содействии фонда зарегистрированы 20 субъектов малого предпринимательства, в том числе 5 субъектов через КОГКУ «Центр занятости населения Свечинского района», которым предоставлена субсидия на открытие собственного дела в рамках областной программы.

Администрация Свечинского района оказывает юридическим и физическим лицам, зарегистрированным в качестве индивидуальных предпринимателей, консультационную помощь в сфере муниципального имущества, земельных отношений и торговли, в том числе по лицензируемой деятельности в сфере оборота спиртосодержащей, алкогольной и табачной продукции.

- Известно, что несвоевременное и неполное поступление налогов и неналоговых доходов в бюджет района негативно сказывается на исполнении полномочий власти. Какие



**Поздравляет**  
дорогого, любимого сына  
**Альберта Викторовича Яровикова** с юбилейным днем рождения!

45, быть может, и немало.  
Только рано подводить итог.  
45 - прекрасное начало  
В жизни, полной счастья  
и тревог.  
45 - хоть пройдено немало,  
Можно еще многое успеть.  
45 - прекрасное начало.  
Главное - душою

не стареть!  
Мама.

дорогого и любимого **Альберта Викторовича Яровикова** с 45-летием!

Ты замечательный отец  
И самый близкий,  
добрый муж,  
Мы ценим доброту, заботу  
И теплоту надежных рук.

Хотим всегда тебе дарить  
Поддержку, помощь и любовь,  
Улыбку, радость, оптимизм  
И много благодарных слов!

Жена, сын.

уважаемую **Людмилу Михайловну Буркову** с юбилеем!

Слов хороших не жалею -  
Поздравляем с юбилеем.  
Мы желаем всей душой  
Только радости большой,  
Сил, здоровья и достатка,  
Полного в делах порядка,  
Чтобы счастьем и теплом  
Был всегда наполнен дом.

Коллектив магазина  
«Спутник».

уважаемую **Татьяну Олеговну Липатникову** с юбилеем!

В юбилейный твой  
день рождения  
Пожелания самые лучшие:  
И здоровья, и настроения,  
И семейного благополучия.

**Соболева, Трефиловы,  
Новоселовы** (г. Киров).

ГУ-Отделу ПФР в Свечинском районе **ТРЕБУЕТСЯ системный администратор.**  
Тел. 2-16-92.

Магазин «Садовод» приглашает за покупками: **цветы, семена, картины и многое другое.**

Реклама

**ПРОДАЮТСЯ** детский манеж, костюм на девочку зимний в хорошем состоянии, валенки-самокатки новые, комбинезон-трансформер, коляска трехколесная на больших колесах (почти новая).  
Тел. 8-909-137-58-67 (Юля).

**ТРЕБУЮТСЯ** сотрудники охраны для работы в г. Москве, с лицензией и без, муж. 18-45 лет, г/р вахта 15/15, 35/15, з/п 1500 руб./сутки, жилье предоставляется бесплатно.  
Телефон 8-499-519-01-71, 8-926-210-34-53, 8-925-084-72-73.

Реклама

**Как выбрать себе верную помощницу на много лет?**

...Согласитесь, дорогие женщины, что покупка новой стиральной машины дело *серьезное*. Ведь вы выбираете себе верную помощницу на много лет, и денег она стоит, причём, немалых....

Поэтому не расстраивайтесь, что не сумели сделать себе подарок к новому году. Сейчас вы можете *спокойно* выбрать любую стиралку и без всякой суеты.

**Приходите в наш магазин и покупайте новую стиральную машину прямо на этой неделе!** Потому что сейчас у нас **новое** поступление и есть очень **хорошие** машины.

... А если чуть не хватает денег – можно купить себе помощницу **в кредит!**

**13 390**  
SAMSUNG WF-8590 NMW(9)  
Загрузка 6 кг!

- Система Volt Control – защищает от скачков напряжения!
- Керамический нагреватель – защищает от накипи!
- Сотовый барабан для бережной стирки («АНТИТЁРКА») – ткани не истираются!
- Специальные программы стирки для каждого типа ткани – постирает всё!

Цена действительна до окончания складских запасов товара. Количество товара ограничено.

**Динамика**  
Свеча, ул. К. Маркса, 11, т. 2-24-66

**9 февраля, в субботу, с 9 до 13 часов в ЦКиД Кировская обувная фабрика «Елена» проводит ЯРМАКУ-ПРОДАЖУ обуви из натуральной кожи. СКИДКИ И РАССРОЧКА.**

**КОЛЛЕКЦИОНЕР КУПИТ ОЧЕНЬ ДОРОГО ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ, 9 ФЕВРАЛЯ (СУББОТА),** золото лом, зубное золото, монеты (серебряные, медные), царские ордена и медали, значки винтовые СССР, самовары любые, колокольчики, портсигары, шкатулки, столовое серебро, статуэтки фарфоровые и бронзовые, предметы старины и антиквариата.

Обращаться: п. Свеча, машина у входа на рынок (магазин «Василек») с 9.00 до 13.00.

**С 1 ФЕВРАЛЯ в магазине «Н-Мода» СКИДКИ 15% на всю ВЕРХНЮЮ ЗИМНЮЮ ОДЕЖДУ.**

**В магазине «Н-Мода» новое поступление верхней одежды, сумок, шапок. Большой выбор. (ул. К. Маркса, Дом быта, 2 этаж).**

СНИМУ ЖИЛЬЕ, оплату и порядок гарантирую.  
Тел. 8-909-719-79-12.

**ПОГОДА**  
**8 февраля**  
Пасмурно, ветер южный, 3 м/с, температура воздуха ночью -6°, днем -4°, давление 757 мм рт. ст.  
**9 февраля**  
Пасмурно, ветер южный, 3 м/с, температура воздуха ночью -9°, днем -4°, давление 759 мм рт. ст.  
По данным Gismeteo.

Коллектив Свечинского участка Шабалинского ДУ-43 выражает глубокое соболезнование Александру Григорьевичу Ковязину по поводу смерти матери.

Скорбим по поводу преждевременной смерти **Виталия Филипповича Пересторонина** и выражаем глубокое соболезнование всем родным и близким.  
*Ронжины, Перфиловы.*

Выражаем глубокое соболезнование Татьяне Николаевне Пересторониной, сыну Алексею, дочери Наталье по поводу смерти **Виталия Филипповича Пересторонина.**  
Скорбим и помним.  
*Соседи по дому.*

Выражаем искреннее соболезнование Татьяне Николаевне Пересторониной, всем родным и близким по поводу смерти **Виталия Филипповича Пересторонина.**  
*Коллектив д/сада «Звездочка».*

**Окна ПВХ** (заводское качество, г. Казань)  
**Натяжные потолки**  
**Двери межкомнатные и входные**  
от элит до эконом класса от 1055 рублей

**КЕРАМИЧЕСКАЯ ПЛИТКА (20X20)**  
от 18.00 рублей  
В НАЛИЧИИ

**ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА (20X10)**  
от 9.00 рублей  
В НАЛИЧИИ

**ЛАМИНАТ ПЛИНТУС**  
от 81.90 рублей

**СКИДКИ! Рассрочка до 4 месяцев!**

магазин «Фантазия ремонта»  
г. Котельнич,  
ул. Советская, 89  
т. 8(83342) 4-21-80

**ПЛИНТУС**  
Потолочная

**МОНТАЖ И ДЕМОНТАЖ ИЗДЕЛИЙ**

**БОЛЬШАЯ ЦВЕТОВАЯ ГАММА**  
Огромный выбор от 60 руб.

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**

**ПЛИТКА**  
Межкомнатные и входные

**ОБОИ**  
Панели ПВХ более 40 видов

**ЛЮСТРЫ**  
Панели ПВХ более 40 видов

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Рассрочка до 4 месяцев!

**ВОДОПРОВОД И КАНАЛИЗАЦИЯ**

магазин «СтройУниверсал»  
г. Котельнич  
ул. Чапаева, 35  
т. 8(83342) 4-70-57

**РАДИАТОРЫ**  
Биметаллические

● **Свеча** ● Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча» ● Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

**Адрес редакции:**  
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.  
swecha@yandex.ru  
**Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.**

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.  
© - материалы, подготовленные на платной основе.

**Телефоны:** гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

**Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.**

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 06.02.2013 года.  
Индекс для подписки 52003.  
Тираж 2182. Заказ № 333.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.